

Priznanje “Krunoslav Sukić” KNJIGA GODINE 2022./2023.

sa zahvalnošću uručujemo:

Igoru Belešu za roman **LISTANJE KUPUSA**, Zagreb: HENA COM, 2023.

Listanje kupusa je ponajbolji **antiratni** i mirovni roman napisan u posljednjih nekoliko godina na našem području. Autor, glasom jedanestogodišnjaka i glasom družine djece, pokazuje što je bit patnje, tuge i užasa rata – gubitak onog što je u nevino doba odrastanja jedino važno: ljubav, škola, raspust i prijateljstvo. Prijateljstvo prije svega, koje, unatoč svim zbivanjima u ondašnjem Borovu, protagonisti romana žele zadržati pod svaku cijenu. Čitatelj će osjetiti romantiku i nepretencioznu nostalgiju, potom nevjericu koja se prema kraju romana prelijeva na patnju, užas i tugu.

Autor nas kroz priču vodi klasičnim pripovijedanjem i kratkim epizodama s puno dijaloga, ritmom u kojem nema vremena za dosadu. Radnja romana smještena je u prve dane Domovinskog rata, a u središtu pažnje su četiri jedanaestogodišnja dječaka i jedna djevojčica iz nimalo sretnih, disfunkcionalnih (alkoholizam, nasilje, nevjera..) obitelji. To, kao i životna dob, ali i neke manjkavosti u izgledu zbog kojih ih vršnjaci ismijavaju, približila ih je jedne drugima pa osnivaju i tajnu skupinu nazvavši je An družina te nastoje kroz svoje igre i sklonost prema stripovima nadići sve muke koje prate njihovo odrastanje u Borovu. Pritom im je nebitna nacionalnost pa ni sami ne znaju da su Nikolina, Zoran i Bojan Hrvati, a Goran i Dragan Srbi. Ono što ih tog kasnog proljeća '91. godine iznimno zanima je zašto je u njihovim razredima sve više praznih stolica...

Roman progovara autentično, jednostavnim jezikom i lišen je osuđujućih elemenata ili zauzimanja strana koje bi se moglo očekivati što zbog osobnih iskustava autora, što zbog iskustava čitatelja koji su u vrijeme ratnih stradanja Vukovara, Borova, Hrvatske u cijelosti ili susjedne nam Bosne i Hercegovine bili djeca, mladi ili odrasli ljudi, prognanici ili dionici sukobljenih strana. Time knjiga otvara prostor, kako kaže i sam autor, čitavoj generaciji danas sredovječnih ljudi čija su djetinjstva bila naprasno prekinuta iz njima potpuno apstraktnih razloga, da propitaju procese vlastitog sazrijevanja i pokušaju razumjeti vlastitu ulogu u cijelom tom »kupusu«. Što je bio i autorov intrinzični poticaj.

Mirotvorna poruka i potencijal romana Listanje kupusa razlog su što ga očekujemo na popisu školske literature i druge preporučene literature, kako za djecu i mlade tako i za odrasle čitatelje.

Našoj Nagradi daje dodatni sjaj. Zahvalni smo za svaku od 376 stranica.

Osijek, 7.12.2023.

